

EL ARCO

Núm. 400 Cartagena 6 de Junio 1924 Año XVI

Periódico Católico de propaganda

CON CENSURA ECLESIASTICA

Director: JOAQUIN MATEO

Costeado por bienhechores

REDACCION Y ADMINISTRACION: P. TRES REYES 2,

Se reparte gratis

Crónicas a vuela pluma

La pornografía

Nos inspira estas líneas la noticia de haberse practicado en Barcelona una buena incautación de postales y «literatura» pornográfica.

Con harta frecuencia la pöllola efectúa servicios de esta naturaleza cuya continuidad insistida viene a demostrar la enorme cantidad de publicaciones pornográficas que seguramente lograrán buelir el celo de las autoridades.

Pero no es esto lo más triste. No vamos nosotros a hablar de semejante aspecto del problema, ni repetir tópicos; tan manidos como sensatos, acerca de los perjuicios irreparables que en la Sociedad causa la pornografía, tanto en el niño y en la juventud, como en las otras edades. Todo cuanto se ha dicho sobre esto y la misma naturaleza de la pornografía descabada y gruesa son argumentos más que suficientes para su abominación; no, en el día de hoy nosotros, repetimos, intentamos tan solo romper una lanza contra un peligro tal vez mayor con ser aquel gravísimo.

Con fines laudabilísimos se creó la Junta de represión de la pornografía, pero ella en su actuación brillante y humana puede decirse que se ha limitado únicamente a perseguir la pornografía coez, olvidando o pasado desapercibida a su vista, aquella otra clase de «literatura» solapa que en el fondo dice igual que la otra pero con palabras ennoblecidas y con frases y conceptos de segunda intención que en ningún terreno, ni aún como alarde de ingenio, del que por otr apunte carece, dablara ver luz pública. Esta «literatura», ennobridora de la obscenidad, es como esas enfermedades que minan la salud poco a poco, sin transito-

nes violentas, hasta que llega un día histórico que hace su aparición descubriendo toda su laora y haciendo del hombre toda una ruina física y moral.

Así es este género que hoy y siempre combatimos y debemos combatir por atentatorio tanto a la moral como al buen gusto del lector. Leen tales obras las mujeres, los niños y todos sin saber lo que leen y porque «no tiene nada de particular», dicen, pero, ¡ah!, por desgracia no es así y sí tiene de particular y mucho; es la desvergüenza disfrazada, es la palabra sin concepto definido, es la reticencia oscura, es la expresión vaga que deja volar la interpretación por peligrosos derroteros... ¿a qué seguir? es la enfermedad oculta que hace sus estragos en la sombra bastardeando la inteligencia hasta llegar a moldear una moralidad repugnante. El mal se produce y vive inadvertido dentro de nosotros apareciendo lentamente, lo acabamos de decir, cuando menos tal vez es esperado y con toda su roba. ¡Y qué múltiples y profundas son sus raíces! Más que nada es peligrosa esta «literatura» en la juventud que la lee y, en ella y después de ella, eluubre su cerebro, agotándose el hombre y alimentando a la par una serie interminable de vicios.

Por si esto fuera aún poco, descaradamente, con una impunidad que ofende hasta a los más desaprensivos, esas publicaciones se venden y se exhiben por la calle y en los escaparates en contubernio escandaloso con otras obras que por sus títulos y autores, merecen más respeto.

Peralgue este mal, este gran mal con mano dura y en guerra sin cuartel: la Junta de represión pornográfica, puesto que así lo demandan los propios fines de su constitución y la misma Sociedad.

Honradamente, y a pesar de estar sobre ello, llamemos la atención, cumpliendo con lo que creemos un deber elemental de ciudadanía.

E. P. O.

(De «La Verdad» de Murota).

BAGATELAS

El mejor mozo del mundo

Dicen de Londres que en el Strand se ha visto interrumpida la circulación por la presencia de un hombre de tamaño descomunal, tan descomunal que mide 2'85 metros.

El dice que es el hombre más alto del mundo. Y no creemos que nadie le lleve la contraria; en primer lugar, porque con esa estatura hay motivo para hacer la afirmación; y en segundo lugar porque cualquiera le lleva la contraria a un hombre que tiene un brazo tan largo como el cuerpo de cualquier persona!

Este gigante es holandés y gusta de viajar por las grandes ciudades europeas. Pero no es tan fácil viajar con 2'85 metros de estatura. ¿En qué hotel hay preparada una cama para un viajero de esa talla? Convenido de esta dificultad, el gigante ha resuelto el problema viajando con cama propia y con beñera especial; de este modo, encuentra alojamiento en cualquier hotel.

Pero el hombre, el hombrón, no se ha hecho todavía con un auto a propósito para ir con relativa comodidad, y cuando se ve obligado a tomar un taxi, tiene que estudiar geometría para instalarse en él. Por Londres ha pasado en un automóvil de alquiler, apoyando en la delantera del coche los brazos cruzados, encima del chófer, del pobre chófer que parecía un vecino del país de Lilliput.

Este buen mozo, que es enorme guiteco de ser el hombre más alto del mundo, viaja mucho, pero anda poco, pues la gente, en su afán de comparar la estatura, se aproxima a él y no le permite dar un paso. Además, con semejante altura debe darle el vértigo al bajar las aceras.

El salvamento del Acorazado «España»

Las noticias que se tienen del salvamento del acorazado «España» son en extremo optimistas.

Hace unos días salió de este puerto el remolcador «Ciclope», con rumbo a Marsella para hacerse cargo y remolcar hasta Tres Foros, una potentísima grúa.

El próximo salvamento de tan hermoso buque, ha causado inmensa alegría y entusiasmo en los corazones de todos los españoles que sentimos amor patrio.

Al ponerse a flote el acorazado «España» sería remolcado hasta Cartagena, en donde sufriría las importantísimas reparaciones que necesita en el Arsenal, orgullo y honra de sus operarios y de la Constructora Naval.

Hacemos fervientes votos, para que estos optimismos que hoy dejamos consignados en estas columnas, sean una realidad.

V. Blanco

Se vende

Un cierre para despacho de medera canadá y ortatales pintados.
Aparatos para gas.
Galerías para portiera.
Mesa, bastonera, diván.
Una escalera de caracol.
Ventanas.
Decoraciones, etc. para teatro de sociedad y una mesa de billar.
Informarán en la calle del Aire 32, establecimiento de ortatales, molinos y estampas.